

婚荒 你慌了吗?

百度百科最近出了“婚荒”词条,将男性在婚姻问题上“未就业就已失业”现象称为“婚荒”。很多人对这个词语还比较陌生,但是它确实有足够的依据。中国社会科学院发布的《2008年社会蓝皮书》显示:我国20周岁以下人口性别比例严重失衡,未来可能会有超过2500万人面临“婚荒”。

看起来,男青年与准男青年多少会有点慌吧。当然,有些人不着急,俗话说:“大丈夫何患无妻”……

□爱周刊记者 戎华



绣球只有一个,会落入谁手? 资料图片

90后加入相亲队伍

在网罗“我们都是90后”的圈子里,相亲是圈友们的热门话题。

“90后——《非诚勿扰》征友报名帖”从5月份开始一直作为论坛的置顶帖。圈主写道:“连马伊咪、马诺、夏燕、潘奕、那笛这些美女都去相亲了,又有无数条件好的男子鼓起勇气到电视节目里速配。那么我们90后又有什么为了脸皮不敢主动扩大自己的人际圈呢?”

于是,90后来了。帖子得到了400多条有效跟帖,90后们没有废话,直接按照格式写上自己姓名,所在地,贴上自己的照片,征男友或者征女友。有人总结过跟90后交往的手册:与他们交往,你得博览群书,又不能是个不闻窗外事的书呆子;你得有点钱,但不能是个不懂花钱的土财主;你得熟悉流行文化,但也不能不懂点小众的文艺

知识;你要像个大人,但别指望仗着是大人来搞什么特殊……

1990年8月出生的杨壹(化名),还没满20岁。找对象这件事,他已经开始考虑了。

专科念的是出版与发行专业,今年毕业后,他找到了一家报社排版的工作。“每天都是夜班,圈子特别小,没什么活动范围,生活就只剩下吃饭和睡觉两件事。”找对象算得上打发时间的一种办法吧,所以,他在网上报名成了某交友网站的会员。

对于女友的要求,杨壹给出一个老成的回答——“能过就行”。具体点,就是性格要好。他喜欢稳重的女生,偶尔撒娇可以,不要成天撒娇。90后的他,不打算在谈恋爱这件事情上做太多的规划,他相信计划没有变化快。“谈个女朋友,可以打发时间,可能以后25岁左右结婚吧。如果以后有

女朋友了,可以一起做结婚规划。现在谈这些太早,也没那个经济资本。”

上学时,杨壹迷恋游戏、篮球、足球,尽顾着玩了,“也不算错过恋爱吧。因为在我的字典里,没有早恋这个词。举例吧,初三谈恋爱能算恋爱吗?那只是一种好奇,一种打发时间的方式。”

6月份刚过20岁生日的许津知,比杨壹更早出来工作,目前是新街口一家理发店的美发师。以前有一阵子无聊、寂寞,想找对象,许津知一番自省,认为自己以前找对象的态度不够端正。“年轻时无聊吧,现在觉得应该先把工作做出色了,以后缘分自然会来了。”

身边确实是男多女少,压力多少是有点的。“我现在什么都不是,”许津知告诉自己,与其瞎忙着找对象,还不如攒点竞争力。

当90后开始忙着邂逅爱情,当90后开始举起理想的杠铃,那些被剩下的80后,你们的心态还好吗?

80后父母网上给宝宝配“娃娃亲”

2008年的时候,流行过一句话:80后忙着制造08后。80后北海秀就在2008年造人成功,在鼓楼医院生下了儿子天天。送到产房后,四个产妇一交流,北海秀就感觉到了作为儿子妈妈的压力:“同一个病房,四个新生儿中,三个是男孩。这以后找对象该多难啊。”

出了月子,北海秀就琢磨一件事:给娃娃订门娃娃亲。看着家附近网吧老板娘越来越大的肚子,北海秀开心不已。家里有电脑,她还经常跑去网吧上网,为的是跟老板娘套近乎。根据过来人的经验,北海秀发现网吧老板娘怀孕后皮肤很水灵,多半是女儿。3个月后,果不其然。

“男多女少已经成为一个共识,订娃娃亲算不上过度的反应,多少有点开玩笑的意思。谁也不会把这种玩笑当真啦。都是80后妈

妈,自然共同话题比较多。妈妈们交往的一个目的,也是给孩子们找个玩伴。”北海秀说。

江湖传说,男孩是建设银行,女孩是招商银行。80后妈妈小文子生的是“建设银行”。小文子家住云锦美地。有阵子,她加了一个南京的名叫“妈妈爱宝宝”的QQ群。“群里很多妈妈都在给儿子或者女儿找娃娃亲。果然是男多女少,甚至有的妈妈让女儿一女多嫁。”

群里的妈妈们经常周末带孩子一起到公园玩,拍拍照。有次正好约在小文子家附近的南湖公园,她就去了。有的“娃娃亲”就利用见面彼此进一步了解一下,见面甚至开玩笑打趣对方,喊对方“亲家”。

谁都知道这种速配当不得真的。“如果儿子以后的同学知道他有娃娃亲,多不好意思啊。”小文子不想替一岁半的儿子提前

80后妈妈给一岁多儿子的忠告:“你自己的老婆自己追咯,我要求不高,别给我找个男媳妇就成。”

操心,“20年后会恨娶?不至于吧。儿子的老婆自己追咯,我要求不高,别给我找个男媳妇就成。”

项凤凤的儿子兜兜今年三岁,“我和我老公也交流过男多女少的问题,像我们兜兜这么大的孩子,女生确实比男生要少一些。”项凤凤并不担心儿子的将来,“我们好好培养儿子,条件好的男孩好找对象,这个命题会一直成立。过20年也成立。实在讨不到老婆,我们就到农村找。”项凤凤半开玩笑。

南京市人口计生委发展规划处的张义明处长在接受记者采访时表示,“新生儿男女比率的调查样本应该在10万左右,南京市每年新生儿是在几万人,不足以作为一个标准的调查样本。只能说,近几年,南京新生儿男女比率比正常值要高一点,不算离谱。”

石康认为,“那些会赚钱的人,多半恋爱得更好——在当代中国,理性选择是:先赚钱,后恋爱。”男多女少,慌也没用,恋爱与婚姻也是看实力的。

相亲会为何女多男少?

剩男多还是剩女多?吕小乐是南京某婚介的活动宣传。做了一年,吕小乐明显感觉到,周围剩女很多,未婚男青年反而成了稀有。

每次在论坛发布活动预告之后,小乐就忍不住发愁:“女会员呼啦啦地报名,男会员就少了点,男的不够分啊。”

小乐明白,不少男会员是看到了活动预告,只是性格比较被动,所以视而不见。吕小乐耐着性子给男会员挨个打电话:“这周的桌游活动你有时间吗?”答案基本可以分成三种:“考虑考虑”、“不一定有时间”,以及“好啊”。小乐最欣赏一口爽快答应男会员。当然,在会员里“拉拉客”,基本活动最终能使男女数量大差不差。

在新街口苏豪大厦上班的马薇薇也遇到了男多女少的问题。70后马薇薇结婚好几

年了,她爱好给公司单身女青年介绍对象。渐渐地,她发现了一个悖论。“这真是很奇怪的事情,我认识的80年左右出生的男的差不多已经成家了,有的是压根现在不想谈女朋友,身边一些女朋友急迫想找对象,却一直找不到合适的。一点都不像男多女少。”

知名红娘徐向荣解答了这个疑问。“首先,女性的适婚年纪要比男性短。一般女性黄金的适婚年龄在25岁到30岁之间,而男性适婚年龄要长一些,通常在25岁-40岁之间。女生找对象的时间紧迫感通常要强于男生。其次,女生对交友的认可度要比男生高。有的男生可能大男子主义,觉得到婚介找对象不好意思,抹不开面子。”徐向荣认为,随着今年《非诚勿扰》《我们约会吧》等一些电视相亲节目的热播,很多男的对相亲这件事不像之前“扭捏”了,更多的男

的大方方地找对象。

不管是男多女少,还是女多男少,如何解决恋爱市场的压力呢?《奋斗》的编剧石康在一篇情感专栏《不赚钱不恋爱》里说:中国的中上产阶层在聚会时很少谈到恋爱问题。对于他们,恋不恋爱其实无所谓,因多半可以从工作中找到更多的乐趣。现实中,我们可观察到,爱谈恋爱的人,多半是一些无正经事儿可做的人,无聊之余,便与异性一起混时光。可其中总要有有人付账,而那个不付的人,想把这件事继续下去,但付账的人却要忙着挣钱去付账,所以最终总会离去。

石康的观点是,“那些会赚钱的人,多半恋爱得更好——在当代中国,理性选择是:先赚钱,后恋爱。”男多女少,慌也没用,恋爱与婚姻也是看实力的。

主持人:戎华

80后,狮子座。



谈论爱情时我们都在说些什么?谈论爱情的时候别人又在说些什么?我们随手记下只言片语,它不是爱情的标签,只是一点零散的碎片,怎么组合由你决定。

邮箱:viviyc@126.com

对话

姑娘有限 适者生存

被访者:

地下天鹅绒

职业:

优酷产品经理



Q:作为80后未婚男青年,你有结婚压力吗?

A:拜现实所赐,加上这年头的傻姑娘又越来越少,我想结婚的压力对大部分的未婚男青年来说或多或少肯定还是要有。很遗憾我没有开矿山的爸爸,更没资本拿到百万的年薪,所以在结婚压力上自然我也不例外。

Q:你喜欢的女生类型是什么样的?讨厌的女生类型呢?

A:我喜欢外表娇柔,内心坚忍,不鸣则已,一鸣惊人,敢爱敢恨,能吃能睡,可伸可曲,时软时硬的姑娘。

托各种征婚交友节目的福,我现在最讨厌的必然是拜金、做作又擅长矫情的姑娘,总的来说就是装那什么。

Q:90后开始找对象了,作为80后,你会感到着急吗?

A:急不急的不解决问题,近来有条新闻讲“马来西亚9岁华裔小女孩与14岁男友发生关系产下一男婴”,要是拿自己三十好几还没摸过女孩手的现实跟人家比,这上哪能说理去?

Q:对于“婚荒”一说,你是怎么看的?如果你以后有一个儿子,恰好赶上了婚荒,咋办?

A:婚荒看起来的确是千万男性的最大危机,现实如此,那我们也只能安慰自己说达尔文的进化论讲了:竞争总是好的。

当然,如果我的儿子“有幸”赶上了婚荒,我肯定教导他:“小子,姑娘有限,适者生存。”嗯?对了,你怎么还假设我生儿子?如果我真生了儿子,这婚不是更荒了么?

[圈圈网友谈]

这事也会分大年小年?

potala:这事会分大年小年吗?是不是这几年女孩多,过几年男孩多?

网事随风:都是生男孩惹的祸,不过现在很多人都想要女儿,不知道未来几十年,是不是还会出现婚荒,不过是女人占据多数的婚荒?

海燕:我儿子6岁,在城东的一所幼儿园上学,班上20多个男生,9个女生,以后找对象应该压力不小,好好培养儿子吧。

悦尔:我就见过有的男人,也没什么致命的缺陷,可女孩都不喜欢他,说不清道不明。而有的男人花心大萝卜,还是很多女人飞蛾扑火似的主动投怀送抱。真婚荒的话,后面一类男生也不需要操心吧。

鱼雷:即便真婚荒,优秀的男生不会难找吧。自身条件不好的,家境又不好的男生估计压力会更大。

(来源于:love.dsqq.cn“食色男女”论坛)